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Vándorgyűlés 1993 - Hamarosan gőzerővel bein
dulnak az idei. jubileumi (25!) vándorgyűlés előké
születei. A helyi szervezők, élükön Mezei Györggyel, 
Szabó Imrénével és Mészáros Antallal, már megtették 
az első lépéseket. A titkárságon már jelentkeztek az 
első külföldi kiállítók. Fekete György helyettes állam
titkár már elvállalta a főtémát (a művészetek és a 
könyvtárak) fölvezető előadást. S 1993. február 4-én 
az elnökség néhány tagja keresi fel a helyi szervező
bizottságot a további teendők megbeszélésére. A 
szakterületi szervezetek elnökeit és titkárait pedig 
hamarosan a főtitkár fogja meghívni a szakmai prog
ram előkészítésére. 

Szakmai programok támogatása 1993-ban - Amint 
azt Hirlevelünk 20. számában jeleztük, az MKE elnök
sége beadta az MKM-hez pályázatét az 1993. évi 
támogatás elnyerésére. A pályázatok elbírálása folya
matban van; reméljük, csurran-cseppen valami az 
MKE-nek is. Ezért az elnökség felkérte a szervezete
ket, hogy 1993 február 28-ig juttassák el a t i tkárság
ra az 1993-ra előirányzott szakmai programjaik 
tervét és támogatási igényüket. Most a tagságot is 
felszólítjuk, hogy idevágó ötleteivel, javaslataival for
duljon azoknak a szervezeteknek az elnökeihez és tit
káraihoz, amelyekben regisztráltatta magát. Ez 
ügyben tájékoztatást a titkárságtól is lehet kapni. 

Fiatal könyvtárosok, könyvtároshal lgatók támogatá
sa - Az elnökség Tóvári Juditot kérte fel arra, kez
deményezze a koordinálja az MKE-nek azt a törek
vését, hogy segítséget nyújtson a pályára készülő és 
a pályán éppen megkapaszkodó fiatal könyvtárosok
nak. E célra egyelőre 100 000 forintot irányzott elő. 
Támogatására felkérte "A könyvtárosképzésért" 
alapítvány kuratóriumának tagjait (Zsidai József, 
Bényei Miklós, Sóron László, Vad Sándor), valaminl 
az elnökség részéről Nagy Attilát. A lehetőségek iránt 
érdeklődő könyvtároshallgatók és pályakezdők 
(mondjuk 35 éves korig) forduljanak Tóvári kolleginá-
hoz (4400 Nyíregyháza, Legyező u. 54. Tel.: 
(42)42-129) . 

Gazdálkodási útmutató - Az elnökség és az ellenőr
ző bizottság egyaránt úgy ítélte meg. hogy szükség 
volna valamiféle konkrét segítséget adni a szerveze
teknek a meglehetősen bonyolult gazdálkodási fel
adatok ellátásához. (Hja. az önállóság ára!) Kapóra 
jött a Veszprém Megyei Szervezet által a maga 
részére kidolgozott gazdálkodási ügyrend; az 
elnökség felkérte Tóth Gyulát, Ottovay Lászlót és 
Maurer Pétert, néznék már meg ezt az ügyrendet, s 
ha alkalmas rá, fejlesszék tovább egy általánosan 

használható gazdálkodási mintaszabályzattá. A 
veszprémieknek mindenesetre megköszönjük kez
deményezésüket és fáradozásukat. 

Tagdíj - Az elnökség úgy határozott, hogy a mun
kanélkülivé vált könyvtárosok (és az MKE más szak
mához tartozó munkanélküli tagjai) e szomorú 
periódus leteltéig évi 50 forint tagdíjat fizessenek. 
Erről a főtitkár értesítette a szervezetek titkárait. 

Kitüntetési lehetőségek könyvtárosok számára -
Az MKE 1992 évi küldöttközgyűlésén vetette fel 
Mészáros Antal tagtársunk, hogy bővíteni kellene 
azoknak a kitüntetéseknek sorát, amelyekkel a 
könyvtárosok odaadó és szakmailag magas színvo
nalú munkáját lehetne elismerni; példaként megemlí
tette a nyugállományba vonuló pedagógusok szol
gálati emlékérmét, mint amit könyvtárosok is megkap
hatnának. Ehhez a javaslathoz az MKM jelen lévő 
képviselője, dr. Bodó Sándor főosztályvezető is 
pozitívan állt hozzá. Most, hogy Mészáros Antal rész
letes írásbeli javaslatot készített ez ügyben, az 
elnökség pártolólag terjesztette fel az MKM-hez. 

Kuratóriumi tagság - Az MKM könyvtári osztálya 
arra kérte az MKE-t, jelöljön - a Könyvtári és Infor
matikai Kamarával közösen - egy tagot a kulturál is 
folyóiratok 1993. évi támogatásáról döntő kura
tóriumba. Az MKE elnöksége a maga részéről Darányi 
Sándor, Havasi Zoltán és Monostori Imre nevét 
vetette tel; az egyeztetés folyamatban van 

Könyvtárel látó Vállalat - Az MKM könyvtári osztálya 
arra kérte az MKE-t, delegáljon egy szakembert a 
KELLÓ átalakulására kidolgozott javaslatok 
elbírálására. Az elnökség Biczák Pétert bízta meg 
ezzel a feladattal, s felhívta a figyelmét arra. hogy 
szükség szerint konzultáljon könyvtárosokkal és gaz
dasági szakértőkkel álláspontja kialakítása során. 

Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Szervezet - Az 
újjáéledő szervezet tájékoztatásul megküldte a tit
kárságra 1993. évi munkatervét. Ebben olyan pontok 
szerepelnek, mint pl . a Nemzeti Alaptantervvel, a 
közoktatási törvénnyel való megismerkedés, beszél
getés az egyesület elnökével, júl ius 1 5 - 25-e között 
szakmai napok rendezése az otvasásterápiáról, talál
kozó a Könyv, Könyvtár, Könyvtáros szerkesztőségé
vel. Sok sikert, eredményes munkát! 

Könyv tárostanárok Szervezete - "Helyünk a világ
ban - helyünk az iskolában" címen 1993. június 28. 
és júl ius 2. között rendezi meg a KSZ és a Fővárosi 
Pedagógiai Intézet közösen a könyvtárostanárok VI. 
Nyári Akadémiáját. A rendezvényen vezető oktatás-
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polit ikusok, neves oktatás- és olvasáskutatók, könyv
tárostanárok tartanak előadásokat/konzultációkat a 
készülő közoktatási és könyvtári törvény, valamint a 
tantervi munkálatok iskolai könyvtárügyi vonatkozá
sairól, valamint az olvasáskutatás legújabb ered
ményeiről. ElsŐ ízben hívunk meg külföldi (dán, 
német és határon túl élő magyar) kollégákat tapaszta
latcserére, előadások megtartására. A konferencia 
színhelye a Fővárosi Pedagógiai Intézet lesz, de a 
szakmai program keretében a résztvevők ellátogat
hatnak a Goethe Intézetbe, a Könyvtárellátó Vállalat
hoz, ós megismerkedhetnek néhány korszerű, 
fővárosi iskolai könyvtárral is. A részvételi díj: 500 Ft 
(az MKE tagjai mentesülnek az összeg befizetésétől). 
Az érdeklődők az előzetes jelentkezési lapot február 
15. és március 20. között az alábbi címről igényelhe
tik: Kalmárné Morcsányi Rozália, 5000 Szolnok, 
Gyorffy István u. 1. III. 1 1 . Tel.: (06-56) 342-590 . 
Budapestiek a Fővárosi Pedagógiai Intézet 
könyvtárában, a késő délutáni órákban pedig a 
portán személyesen vehetik át a jelentkezési lapot 
(Bp. VIII., Horváth Mihály tér 8. fsz.). A kitöltött jelent
kezési lapokat a megadott címre 1993. március 31 -ig 
kell elküldeni. Külön kérés nélkül kapnak meghívót 
az MKE Könyvtárostanárok Szervezetének tagjai, 
restvérszervezeteinek elnökei, a pedagógiai intézetek 
könyvtári szaktanácsadói, valamint a környező orszá
gok magyar iskoláinak képviselői. Mellettük minden 
érdeklődőt szeretettel várunk! 

IFLA-közgyülés és -konferencia 1 9 9 3 , Barcelona 
A rendezvényen való részvétel nem olcsó 

mulatság; ezért az elnökség úgy határozott, hogy 
csak elnökével képviselteti magát. Ugyanakkor azon
ban - anyagi lehetőségeinek függvényében - meg
kísérli támogatni azoknak a tagtársaknak a részvé
telét, akiknek költségeit (becslésünk szerint 
1 2 0 - 130 ezer forint) részben fenntartójuk, részben 
más szponzorok, részben pedig maguk állják. Az 
érdeklődők forduljanak bővebb tájékoztatáséri 
Bátonyi Bélánóhoz (OSZK, 155-6967) vagy a tit
kárságra. A támogatási igény bejelentésének határ
ideje 1993. március 3 1 . 

IFLA Végrehajtó Bizot tság - Barcelonában sor 
kerül a Végrehajtó Bizottság néhány tagjának megvá
lasztására, illetve újraválasztására. Az MKE elnök
sége úgy határozott, hogy Russell Bowden újravá
lasztását támogatja. (Emlékeztetőül; Bowden kolléga 
birtokosa a Magyar Könyvtárosok Egyesületéért em
lékéremnek.) 

Könyvtárközi kö lcsönzés és dokumentum ellát ás -
Az IFLA Budapesten, az Országos Széchényi 
Könyvtárban rendezi harmadik nemzetközi konferen
ciáját erről a fontos kérdésről 1993. március 29-től 
ápril is 1 - jéig. A részvétel iránt érdeklődők forduljanak 
a helyi szervezőkhöz az OSZK-ban (Sonnevend Péter 
156-8731 vagy Bátonyi Viola, Celler Zsuzsa 
155-6967). - Szó van arról is, hogy a konferencia 
előtt vagy után Maurice Line, nemzetközi szaktekin
tély, a könyvtári menedzsment témakörében vezetne 
egy négynapos műhelyt, ha van elegendő érdeklődő 
( 2 0 - 25 fő), és sikerül némi anyagi támogatást sze
rezni. Az elnökség a szervezéssel Koltay Tibort (OIK. 
138-4133/38-as mellék) bizta meg. Tájékoztatásért 
lehet a t itkársághoz is fordulni. 

IFLA-útmutató a bibliográfiai leíráshoz - Az IFLA 
UBCIM programirodája véleményezésre küldte meg 
az MKE-nek is a "Concise Guidelines for Bibliogra-
phic Description of Monographs" című tervezetet. Az 
elnökség Berke Barnabásnét (OSZK) ós Vajda Eriket 
(OMIKK) kérte fel erre a munkára. Akik részt 
kívánnak venni a magyar vélemény megformálásá
ban, vagy csak egyszerűen kíváncsiak az útmutató
tervezetre, forduljanak e két kollégához vagy a 
titkársághoz. 

Könyvtáros fo lyóiratok - Az IFLA Round Table of 
Editors of Library Journals t i tkársága (0. Timokhina. 
Orosz Állami Könyvtár) megküldte a kerekasztal hírle
velét egyesületünknek is. A kiadvány megtekinthető 
a t i tkárságon, a Könyvtártudományi Szakkönyvtárban 
ós a Könyv, Könyvtár, Könyvtáros c. folyóirat 
szerkesztőségében. 

Hol land - magyar szlmpozlon - Sikeresen lezajlott 
ez a rendezvény 1993. január 1 2 - 13-án az Országos 
Széchényi Könyvtárban. Az elhangzott előadásokat a 
holland főiskola hallgatói külön kötetben adják ki; 
magyarul a Könyv, Könyvtár, Könyviárosban és a 
Könyvtári Figyelőben lesz olvasható az előadások 
teljes vagy rövidített szövege. A szakmai hozam mel
lett a szimpozion eredményeképpen személyes kap
csolatok is szövődtek. Ehhez nagymértékben hozzá
járult az a baráti találkozó, amelyen a Fővárosi Szabó 
Ervin Könyvtár Kassák Könyvtárában vettek részt a 
szimpozionisták. 

Meghívás Németországból - A Hírlevél 2 1 . 
számában jeleztük, hogy a Vérein der Bibliothekare 
an Öffentl ichen Bibliotheken meghívót küldött az 
MKE-nek az 1993. június 1 — 4-ig Lipcsében rende
zendő kongresszusára. Az elnökség megbízta 
Bátonyi Bélánét, tegyen javaslatot arra, ki képviselje 
az MKE-t a rendezvényen. Feltétel: közművelődési 
könyvtárosság, jó német nyelvtudás és lehetőleg 
intézményi vagy egyéni hozzájárulás az útiköltség
hez. Az érdeklődők forduljanak Bátonyi Violához 
(OSZK 155-6967) vagy a titkársághoz. 

Gombocz-ösztöndí j - Sajnálatos módon, a jelent
kező visszalépése következtében nem tudunk ösz
töndíjast küldeni az 1993/1994-es tanévben a Kenti 
Egyetemre, viszont már most hozzá kell kezdenünk 
az 1994/1995-ös ösztöndíj előkészítéséhez. Ezért az 
elnökség kéri mindazokat, akik szívesen pályáznának 
erre az igen nagy szakmai haszonnal járó ösztöndíjra, 
sürgősen vegyék fel a kapcsolatot Bátonyi Bélánéval 
(OSZK 155-6967) vagy Koltay Tiborral (OIK 
138-4133/38-asm. ) . 

IREX Speclal Projects - Bár az értesítést megle
hetősen későn kaptuk ahhoz, hogy minden érdekelt 
beadhassa pályázatát (határidő: 1993. március 1.), 
mégis hirt adunk róla, mert ha az idén nem, talán 
jövőre sikerül élni a lehetőséggel. Mindenesetre 
célszerű lesz az IREX-központtal (Washington) vagy 
regionális irodáival (Moszkva, Bukarest, Prága) kap
csolatba lépni. Miről van szó? "Support for special 
projects In library and Information science with Cen
tral and Eastern Europe and Eurasia." Részleteket az 
MKE titkárságán lehet megtudni. 
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Színházi meseolvasás - A hágai Koninkli jke 
Schouwburg kezdeményezésére, s a Convention 
Théatrale Européenne-nel és a European Bureau of 
Library. Information and Documentation Associations 
kooperációjával 1993. október 10-én Európa számos 
szinházában ugyanazt a mesét olvassák fel neves 
színészek. Akit érdekel ez a nemzetközi vállalkozás, 
forduljon részletesebb információért a titkársághoz. 

Álláshirdetések - Az 1992. évi küldöttközgyűlés fel
hatalmazása alapján az elnökség úgy döntött, hogy a 
jövőben a Hírlevélben csak az MKE egyéni és testületi 
tagjainak az álláshirdetéseit teszi közzé. Tehát: ezérl 
is érdemes belépni az MKE-be. (A t i tkárság természe
tesen a jövőben is elfogadja nem egyesületi tag 
magánszemélyek és intézmények állást kereső és 
állást kínáló megkereséseit, de ezeket csak az irodá
jában tekinthetik meg az érdeklődök.) 

Állást kínál - The British Council Hungary wishes to 
fill the position of; LIBRARY CLERICAL ASSISTANT. 
Main dut ies: Providing clerical, administrative and 
secretarial support for the day to day running of the 

British Council 's library and information service, 
including routine counter duty, hantíl ing reference 
enquiries, typing correspondence, processing new 
books, putt ing data on wp. Skills requiretí: Good wrít-
ten and spoken English and Hungárián. Secretarial 
and typing ski l ls. Knowledge of word processing and 
librarianship an advantage. Salary: Minimum 34 000 
Forints gross per month. Please apply in wri t ing only 
to: Books and Information Officer, The Brit ish Coun
cil, Budapest VI. Benczúr u. 26. 1068. Closing date 
for applications: 4 January 1993. (Az átfutási idő 
miatt került be ez a hirdetés ilyen késve a Hírlevélbe. 
De hátha nem töltötték még be az állást!) 

Ismét Kéki Béla - A legmagasabb helyről is méltó 
kitüntetés érte Kéki Bélát: a Magyar Köztársaság 
elnöke - a miniszterelnök javaslatára - a Magyar 
Köztársasági Érdemrend Tisztikeresztje kitüntetést 
adományozta. Teljes szívből gratulálunk volt 
főt i tkárunknak! 

Rendezvénynaptár 

INFO 93 - 8. éves információs találkozó, 
online és CD-ROM 
Tel Aviv. 1993. május 
Szervező: Nurit Levin 

Teldan Information Systems Ltd. 
P.O.Box 18094 
Tel Aviv 61180 
Tel : 972 3 695 0073 
Fax:972 3 695 6359 

15. lATUL-konferenc ia 
Hamburg, 1 993. júl ius 1 9 - 23. 
Szervező: Horst Schild 

Director of Library 
Technical University Hamburg-Harburg 
Denickstr. 22. 
2100 Hamburg 90 
Tel.: 49 40 771 8-3004 
Fax: 49 40 7718-2248 

International Library Technology Fair 
Hatfield (Anglia), 1993. szeptember 8 - 9. 
Szervező: Bili Forster 

University of Hertfordshire 
College Lane 
Hatfield 
Herts AL 1 09AD 
Tel.: 44 707 284665 
Fax: 44 707 248666 

Európai mult imédia és CD-ROM konferencia 
és kiál l í tás 
Wiesbaden (Németország), 
1993. szeptember 2 2 - 24. 
Szervező: Sheona Gillespie, Claire Menadue 

Reed Exhibit ion Companies 
HeerdterSanberg32 
4000 Düsseldorf 11 
Tel.: 4 9 2 1 1 556281 
Fax: 49 21 1 556231 

TIME Europe/CD-ROM Europe 
London, 1 993. október 1 2 - 1 4 . 
Szervező: Lowndes Exhibit ion Organisers Ltd. 

Newdombe Way 
Orton Southgate 
Peterborough PE2 6UL 
Tel.: 44 773 394304 
Fax: 44 773 390042 

Ismeretszervezés '93 konferencia 
A Nemzetközi Ismeretszervezési Társaság Német 
Szekciójának 3. konferenciája 
Weilburg, 1993. október 2 7 - 29. 
Szervező: Prof. Dr. Norbert Meder 

Universitát Bielefeld 
Lehrstuhl für Informatlk im Bildungs-
und Sozialwesen 
Padagogische Fakultát /AG9 
Univeraitátsstr. 25./Postfach 8640 

Magyarországi koordinátor: 
Dr. Domokos Miklósnó 
1026 Budapest, Fillér u. 1. 
Tel.: 115-2339 
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